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Kuvioliite 
EVA Analyysi No 106 Näin Suomi näkee Naton

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Suomen kansainvälinen vaikutusvalta (%)
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Kuvio 4-1. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: SUOMEN KAN-
SAINVÄLINEN VAIKUTUSVALTA (%).
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Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Suomen sotilaallinen turvallisuus (%)
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Kuvio 4-2. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: SUOMEN SO-
TILAALLINEN TURVALLISUUS (%).
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Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Suomen kansainvälisen aseman selkeys (%)
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Kuvio 4-3. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: SUOMEN KAN-
SAINVÄLISEN ASEMAN SELKEYS (%).
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Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Suomen suhteet Venäjään (%)
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Kuvio 4-4. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: SUOMEN SUH-
TEET VENÄJÄÄN (%).
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Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Suomen suhteet Yhdysvaltoihin (%)
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Kuvio 4-5. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: SUOMEN 
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Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Kyky torjua Venäjän sotilaallisen voimankäytön uhka (%)
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Kuvio 4-6. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: KYKY TORJUA 
VENÄJÄN SOTILAALLISEN VOIMANKÄYTÖN UHKA (%).
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Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Uhka, että Suomi joutuisi sotilaallisen voimankäytön kohteeksi (%)
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Kuvio 4-7. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: UHKA, ETTÄ 
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Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Sotilaidemme osallistuminen vaarallisiin kriisinhallintatehtäviin (%)
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Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Puolustusmenojen osuus valtion budjetissa (%)
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Kuvio 4-9. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: PUOLUSTUS-
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Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Suomen tiedonsaanti turvallisuusuhista (%)
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Kuvio 4-10. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: SUOMEN 
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Kuvio 4-11. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: UHKA, ETTÄ 
SUOMI JOUTUISI TERRORI-ISKUJEN KOHTEEKSI (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Uhka, että Suomi joutuisi terrori-iskujen kohteeksi (%)
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Kuvio 4-12. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: MAAMME 
MAHDOLLISUUDET TOIMIA KANSAINVÄLISTEN KRIISIEN 
VÄLITTÄJÄTEHTÄVISSÄ (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Maamme mahdollisuudet toimia kansainvälisten kriisien välittäjätehtävissä (%)
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Kuvio 4-13. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: TARVE SÄI-
LYTTÄÄ YLEINEN ASEVELVOLLISUUS (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Tarve säilyttää yleinen asevelvollisuus (%)
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Kuvio 4-14. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: KANSALLI-
NEN ITSEMÄÄRÄÄMISOIKEUS (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Kansallinen itsemääräämisoikeus (%)
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Kuvio 4-15. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: MAAMME 
KAUPPASUHTEET MUIHIN MAIHIN (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Maamme kauppasuhteet muihin maihin (%)
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Kuvio 4-16. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: SUOMALAIS-
TEN MAANPUOLUSTUSTAHTO (JA ISÄNMAALLISUUS) (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Suomalaisten maanpuolustustahto (ja isänmaallisuus) (%)
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Kuvio 4-17. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: SUOMALAIS-
TEN TURVALLISUUDENTUNNE (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Suomalaisten turvallisuudentunne (%)
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Kuvio 4-18. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: HENKILÖ-
KOHTAINEN TURVALLISUUDENTUNTEESI (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Henkilökohtainen turvallisuudentunteesi (%)
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Kuvio 4-19. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: SUOMEN 
HOUKUTTELEVUUS INVESTOINTIKOHTEENA (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Suomen houkuttelevuus investointikohteena (%)
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Kuvio 4-20. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: MAAILMAN-
RAUHA (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Maailmanrauha (%)
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Kuvio 4-21. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: LUOTTAMUK-
SELLISTEN TIEDUSTELUTIETOJEN SAANTI (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Luottamuksellisten tiedustelutietojen saanti (%)
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Kuvio 4-22. ARVIOT NATO-JÄSENYYDEN VAIKUTUKSISTA: SUOMEN 
JOUTUMINEN OSAPUOLENA MUKAAN KANSAINVÄLISIIN 
KRIISEIHIN (%).

Arviot Nato-jäsenyyden vaikutuksista: 
Suomen joutuminen osapuolena mukaan kansainvälisiin kriiseihin (%)
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MILLAINEN VAIKUTUS NATO-JÄSENYYDELLÄ OLISI ERI ASIOIHIN: NATO-MYÖNTEISET (PRO) 
vs. NATO-KIELTEISET (CON, %).

Kuvio 4n.

Suomen joutuminen osapuolena mukaan kansainv. kriiseihin

Suomen kansainvälinen vaikutusvalta

Suomen kansainvälisen aseman selkeys

Maailmanrauha

Suomen houkuttelevuus investointikohteena

Luottamuksellisten tiedustelutietojen saanti

Suomen sotilaallinen turvallisuus

Millainen vaikutus Nato-jäsenyydellä olisi eri asioihin maassamme: 
Nato-myönteiset (Pro) vs. Nato-kielteiset (Con) (%)
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”Naton turvatakuut ovat niin järeä pelote, ettei kukaan uskalla koskea liittouman jäsenmaihin” (%)
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Kuvio v46. "NATON TURVATAKUUT OVAT NIIN JÄREÄ PELOTE, ET-
 TEI KUKAAN USKALLA KOSKEA LIITTOUMAN JÄSENMAI-
 HIN" (%).
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”Naton jäsenyys ei takaa, että muut maat lopulta auttaisivat Suomea todellisessa kriisissä” (%)
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Kuvio v12. "NATON JÄSENYYS EI TAKAA, ETTÄ MUUT MAAT LOPULTA 
 AUTTAISIVAT SUOMEA TODELLISESSA KRIISISSÄ" (%).
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”Pienenä maana Suomen ei pitäisi lähteä mukaan ratkomaan maailman kriisipesäkkeiden ongelmia” (%)
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Kuvio v31. "PIENENÄ MAANA SUOMEN EI PITÄISI LÄHTEÄ MUKAAN 
 RATKOMAAN MAAILMAN KRIISIPESÄKKEIDEN ONGEL-
 MIA" (%).
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”Suomen ja Venäjän luottamuksellinen erityissuhde on myytti, jolle ei nykyisin löydy todellisuuspohjaa” (%)
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Kuvio v4. "SUOMEN JA VENÄJÄN LUOTTAMUKSELLINEN ERITYIS-
 SUHDE ON MYYTTI, JOLLE EI NYKYISIN LÖYDY TODELLI-
 SUUSPOHJAA" (%).  
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Suomen liittyminen Naton jäseneksi voisi johtaa arvaamattomiin ja vaarallisiin seurauksiin” (%)
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Kuvio v50. "SUOMEN LIITTYMINEN NATON JÄSENEKSI VOISI JOHTAA 
 ARVAAMATTOMIIN JA VAARALLISIIN SEURAUKSIIN" (%).
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”Suomen jättäytyminen Naton ulkopuolelle olisi suuri riski, koska Venäjä voi lähitulevaisuudessa kohdistaa 
painostustoimia maatamme kohtaan” (%)
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Kuvio v49. "SUOMEN JÄTTÄYTYMINEN NATON ULKOPUOLELLE OLI-
 SI SUURI RISKI, KOSKA VENÄJÄ VOI LÄHITULEVAISUU-
 DESSA KOHDISTAA PAINOSTUSTOIMIA MAATAMME 
 KOHTAAN" (%).
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Nato-kansanäänestyksen järjestämiseen suhtautumista koskevien väiteparien arviointi:
kumpi väitteistä (väite A vs. väite B) vastaa paremmin omaa näkemystä?
(asteikko 1–5, jossa 1=A vastaa selvästi paremmin ja 5=B vastaa selvästi paremmin)

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Ei kantaa

Nato-kielteinen
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VÄITE A: VÄITE B:

5421

VÄITEPARI I: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%). [1= A vastaa selvästi paremmin, 5 = B selvästi paremmin]

Kuvio 5-1.

"Nato-jäsenyydestä pitää jär-
 jestää kansanäänestys, jotta 
 kaikilla kansalaisilla olisi mah-
 dollisuus ottaa asiaan kantaa"

"Nato-jäsenyydestä ei pidä jär-
 jestää kansanäänestystä, kos-
 ka eduskunnalla on jo täysi 
 valtakirja päättää asiasta" 
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Nato-kansanäänestyksen järjestämiseen suhtautumista koskevien väiteparien arviointi:
kumpi väitteistä (väite A vs. väite B) vastaa paremmin omaa näkemystä?
(asteikko 1–5, jossa 1=A vastaa selvästi paremmin ja 5=B vastaa selvästi paremmin)

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Ei kantaa

Nato-kielteinen
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VÄITE A: VÄITE B:

5421

"Kansanäänestykselle ei voida luo-
 da riittävää tietopohjaa, koska Na-
 to-jäsenyyteen liittyy hyvin vaikeita
 ja myös salaisiksi luokiteltuja Suo-
 men turvallisuutta koskevia asioita" 

Kuvio 5-2. VÄITEPARI II: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%). [1= A vastaa selvästi paremmin, 5 = B selvästi paremmin]

"Päättäjät, asiantuntijat ja tie-
 dotusvälineet kykenevät anta-
 maan kansalaisille Nato-jäse-
 nyydestä riittävät tiedot kan-
 sanäänestyksen pohjaksi"
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Nato-kansanäänestyksen järjestämiseen suhtautumista koskevien väiteparien arviointi:
kumpi väitteistä (väite A vs. väite B) vastaa paremmin omaa näkemystä?
(asteikko 1–5, jossa 1=A vastaa selvästi paremmin ja 5=B vastaa selvästi paremmin)

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Ei kantaa

Nato-kielteinen
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VÄITE A: VÄITE B:

5421

Kuvio 5-3. VÄITEPARI III: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%).

"Suomen turvallisuus on niin 
 vakava aihe, ettei Nato-jäse-
 nyyttä pidä viedä kansanää-
 nestykseen ja politiikan peli-
 nappulaksi" 

"Nato-jäsenyys on vahvasti 
 poliittinen aihe, josta päättä-
 minen edellyttää sekä perus-
 teellista poliittista keskuste-
 lua että kansanäänestystä"

[1= A vastaa selvästi paremmin, 5 = B selvästi paremmin]
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Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta
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Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Ei kantaa

Nato-kielteinen
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VÄITE A: VÄITE B:

5421

VÄITEPARI IV: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%).

Kuvio 5-4.

"Kansanäänestykseen Nato-jäsenyy-
 destä ja sitä edeltävään kansalais-
 keskusteluun kohdistuisi ulkovalto-
 jen häirintää, mikä vaikuttaisi äänes-
 tyksen lopputulokseen" 

"Suomalainen yhteiskunta on 
 niin vakaa, että mahdolliset ul-
 kovaltojen yritykset häiritä Na-
 to-keskustelua ja kansanäänes-
 tystä voitaisiin torjua"

[1= A vastaa selvästi paremmin, 5 = B selvästi paremmin]
Nato-kansanäänestyksen järjestämiseen suhtautumista koskevien väiteparien arviointi:
kumpi väitteistä (väite A vs. väite B) vastaa paremmin omaa näkemystä?
(asteikko 1–5, jossa 1=A vastaa selvästi paremmin ja 5=B vastaa selvästi paremmin)
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Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Ei kantaa

Nato-kielteinen
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VÄITE A: VÄITE B:

5421

Kuvio 5-5. VÄITEPARI V: KUMPI VÄITTEISTÄ VASTAA PAREMMIN OMAA 
NÄKEMYSTÄ (%).

"Ulkopoliittinen valta on Suomes-
 sa keskittynyt kouralliselle päät-
 täjiä, eikä Nato-jäsenyyden kal-
 taista ratkaisua pitäisi tehdä pie-
 nessä piirissä"

"Tasavallan presidentin rooliin kuu-
 luu, että hän voi yhdessä hallituk-
 sen ja eduskunnan kanssa tarvit-
 taessa tehdä Nato-jäsenyyden kal-
 taisia ratkaisuja" 

[1= A vastaa selvästi paremmin, 5 = B selvästi paremmin]Nato-kansanäänestyksen järjestämiseen suhtautumista koskevien väiteparien arviointi:
kumpi väitteistä (väite A vs. väite B) vastaa paremmin omaa näkemystä?
(asteikko 1–5, jossa 1=A vastaa selvästi paremmin ja 5=B vastaa selvästi paremmin)
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[ ASTEIKKO 1-5, JOSSA 1 = A VASTAA SELVÄSTI PAREMMIN, 5 = B VASTAA SELVÄSTI PAREMMIN]

Kuvio 5.

"Nato-jäsenyydestä ei pidä jär-
 jestää kansanäänestystä, kos-
 ka eduskunnalla on jo täysi 
 valtakirja päättää asiasta " 

"Kansanäänestykselle ei voida
 luoda riittävää tietopohjaa, kos-
 ka Nato-jäsenyyteen liittyy hy-
 vin vaikeita ja myös salaisiksi 
 luokiteltuja Suomen turvalli-
 suutta koskevia asioita" 

"Suomen turvallisuus on niin 
 vakava aihe, ettei Nato-jäse-
 nyyttä pidä viedä kansanää-
 nestykseen ja politiikan peli-
 nappulaksi" 

NATO-KANSANÄÄNESTYKSEN JÄRJESTÄMISEEN SUHTAUTUMISTA KOS-
KEVIEN VÄITEPARIEN ARVIOINTI: KUMPI VÄITTEISTÄ (väite A vs. väite B) 
VASTAA PAREMMIN OMAA NÄKEMYSTÄ (%).

"Kansanäänestykseen Nato-
 jäsenyydestä ja sitä edeltä-
 vään kansalaiskeskusteluun 
 kohdistuisi ulkovaltojen häirin-
 tää, mikä vaikuttaisi äänestyk-
 sen lopputulokseen" 

"Tasavallan presidentin rooliin 
 kuuluu, että hän voi yhdessä 
 hallituksen ja eduskunnan 
 kanssa tarvittaessa tehdä  
 Nato-jäsenyyden kaltaisia 
 ratkaisuja" 

"Nato-jäsenyydestä pitää 
 järjestää kansanäänestys, 
 jotta kaikilla kansalaisilla 
 olisi mahdollisuus ottaa 
 asiaan kantaa"

"Päättäjät, asiantuntijat ja
 tiedotusvälineet kykenevät 
 antamaan kansalaisille Na-
 to-jäsenyydestä riittävät tie-
 dot kansanäänestyksen 
 pohjaksi"

"Suomalainen yhteiskunta 
 on niin vakaa, että mahdol-
 liset ulkovaltojen yritykset 
 häiritä Nato-keskustelua ja 
 kansanäänestystä voitaisiin
 torjua"

"Ulkopoliittinen valta on Suo-
 messa keskittynyt kouralli-
 selle päättäjiä, eikä Nato-
 jäsenyyden kaltaista ratkai-
 sua pitäisi tehdä pienessä 
 piirissä"

"Nato-jäsenyys on vahvasti 
 poliittinen aihe, josta päättä-
 minen edellyttää sekä perus-
 teellista poliittista keskuste-
 lua että kansanäänestystä"
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Nato-kansanäänestyksen järjestämiseen suhtautumista koskevien väiteparien arviointi:
kumpi väitteistä (väite A vs. väite B) vastaa paremmin omaa näkemystä?
(asteikko 1–5, jossa 1=A vastaa selvästi paremmin ja 5=B vastaa selvästi paremmin)
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Kumpi Nato-kansanäänestykseen suhtautumista koskevista väitepareista vastaa paremmin omaa näkemystä, 
Nato-myönteisten ja Nato-kielteisten arviot? 
(asteikko 1–5, jossa 1=A vastaa selvästi paremmin ja 5=B vastaa selvästi paremmin)

Nato-myönteiset
Nato-kielteiset

Nato-myönteiset
Nato-kielteiset

Nato-myönteiset
Nato-kielteiset

Nato-myönteiset
Nato-kielteiset
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Nato-kielteiset
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Kuvio 5n.

3 5421

KUMPI NATO-KANSANÄÄNESTYKSEEN SUHTAUTUMISTA 
KOSKEVISTA VÄITTEISTÄ (väite A vs. väite B) VASTAA PA-
REMMIN OMAA NÄKEMYSTÄ: NATO-MYÖNTEISTEN JA  
NATO-KIELTEISTEN ARVIOT (väittämätekstit pelkistetty, %).

[ ASTEIKKO 1-5, JOSSA 1 = A VASTAA SELVÄSTI PAREMMIN, 5 = B VASTAA SELVÄSTI PAREMMIN]

 A: Eduskunta voi päättää B: Tarvitaan kansanäänestys

 A: Vain päättäjillä riittävästi tietoa

 A: Nato ei sovi päivänpolitiikkaan B: Nato kuuluu päivänpolitiikkaan

B: Kansa voi saada riittävät tiedot

 A: Ulkovallat häiritsisivät äänestystä B: Häirintäyritykset voidaan torjua

 A: Luotan täysin valtiojohdon 
     harkintaan

B: En täysin luota valtiojohdon 
    harkintaan
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Kumpi Nato-kansanäänestykseen suhtautumista koskevista väitepareista vastaa paremmin omaa näkemystä, 
arviot sukuopuolen mukaan? 
(asteikko 1–5, jossa 1=A vastaa selvästi paremmin ja 5=B vastaa selvästi paremmin)

Miehet
Naiset

Miehet
Naiset

Miehet
Naiset

Miehet
Naiset

Miehet
Naiset
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[ ASTEIKKO 1-5, JOSSA 1 = A VASTAA SELVÄSTI PAREMMIN, 5 = B VASTAA SELVÄSTI PAREMMIN]

 A: Eduskunta voi päättää B: Tarvitaan kansanäänestys

 A: Vain päättäjillä riittävästi tietoa

 A: Nato ei sovi päivänpolitiikkaan B: Nato kuuluu päivänpolitiikkaan

B: Kansa voi saada riittävät tiedot

 A: Ulkovallat häiritsisivät äänestystä B: Häirintäyritykset voidaan torjua

 A: Luotan täysin valtiojohdon 
     harkintaan

B: En täysin luota valtiojohdon 
    harkintaan

Kuvio 5s. KUMPI NATO-KANSANÄÄNESTYKSEEN SUHTAUTUMISTA 
KOSKEVISTA VÄITTEISTÄ (väite A vs. väite B) VASTAA PA-
REMMIN OMAA NÄKEMYSTÄ: ARVIOT SUKUPUOLEN MU-
KAAN (väittämätekstit pelkistetty, %).
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Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Ei kantaa

Nato-kielteinen
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Kuvio v53. "ONGELMISTAAN HUOLIMATTA YHDYSVALLAT ON LÄNSI-
 MAISTEN ARVOJEN KESKEINEN PUOLUSTAJA MAAILMAS-
 SA JA SUOMELLEKIN TÄRKEÄ KUMPPANI" (%).

”Ongelmistaan huolimatta Yhdysvallat on länsimaisten arvojen keskeinen puolustaja maailmassa ja 
Suomellekin tärkeä kumppani” (%)
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”Presidentti Joe Bidenin hallinnon toiminta herättää minussa luottamusta Yhdysvaltoja kohtaan” (%)

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Ei kantaa

Nato-kielteinen
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Kuvio v33. "PRESIDENTTI JOE BIDENIN HALLINNON TOIMINTA 
 HERÄTTÄÄ MINUSSA LUOTTAMUSTA YHDYSVALTOJA 
 KOHTAAN" (%).
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”Yhdysvallat toimii maailmanpolitiikassa oikein ja ansaitsee myös suomalaisten tuen” (%)

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.
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Eläkeläinen
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Kuvio v51. "YHDYSVALLAT TOIMII MAAILMANPOLITIIKASSA OIKEIN 
 JA ANSAITSEE MYÖS SUOMALAISTEN TUEN" (%).
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”Nato on vain Yhdysvaltojen sätkynukke, johon Suomen ei kannata liittyä” (%)

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.
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Kuvio v55. "NATO ON VAIN YHDYSVALTOJEN SÄTKYNUKKE, JOHON 
 SUOMEN EI KANNATA LIITTYÄ" (%).


